

# 做隊長 獻助攻 完美謝幕 淚別

新華社巴黎18日體育專電(記者 王子江、尚翎)征戰賽場22年後,碧咸18日晚在巴黎聖日耳門(PSG)主場深情告別綠茵場。這是一場充滿深情的告別,作為隊長出場的他為PSG踢了85分鐘,在被換離場時,他眼淚奪眶而出,隊友都上來將他圍住。包括法國前總統薩科齊在內的全場觀眾起立,給他作最熱情的歡呼。

比賽過程和3:1獲勝都沒太大意義,PSG上輪已奪冠,對手比斯特已經降班。主教練安察洛堤將隊長臂章交給碧咸,這是他首次擔任PSG隊長,第31分鐘,他開出的角球助攻馬度迪入球得分——這個告別夜晚的告別儀式越顯完美。

就在他被換離場時,賽場的揚聲器傳出這樣的聲音:「這是個歷史性時刻。」然後主持人拉長聲音喊他的名字,現場4.5萬名觀眾也齊聲喊他的名字來呼應。碧咸慢慢走下場,向台上的妻子維多利亞拋去飛吻,之後「萬人迷」走到場邊與安帥緊緊擁抱,然後坐在後備席上。

### 最後一輪未必上陣

比賽結束後,隊友們不斷將他拋向空中,碧咸始終面帶微笑,享受這光榮時刻。之後,球會慶祝聯賽冠軍的儀式開始,燈光暫時熄滅,全場高唱隊歌,驟然間焰火四起,照亮了賽場的夜空。隊員依次登上頒獎台,輪到碧咸時,場上響起披頭四樂隊的歌曲《你好,再見!》,大屏幕上也接連播放他在PSG比賽的鏡頭。身披英格蘭旗幟的

「萬人迷」對全場發言:「謝謝你,巴黎。」其中「謝謝」用的是法語。

他說:「離開這裡我非常難過,但謝謝你們。能在這裡結束我的職業生涯,感覺非常特別,可以說不可能再有更加特別的地方了。我只是感覺到了退役的時間,我已贏得所有可能的一切。我感覺我在這裡留了不是幾個月,而是10年。」他還說:「經過了22年的足球生涯,我想休息幾個月,享受與家人在一起的時光。」

PSG本球季最後一場作客對羅連安特的比賽將在26日進行。根據英法媒體透露,該仗「萬人迷」將不大可能上陣。



PSG球員賽後歡送「萬人迷」。法新社



碧咸職業生涯的最後一項錦標。法新社



碧咸離場時忍不住落下男兒淚。路透社

兒子們陪爸爸一起向球迷告別。美聯社

## 令人感傷的一夜

在今仗第31分鐘,碧咸的精準角球,助攻隊友馬度迪入球領先2:0,而在比賽中多次精準的長傳,也證明38歲的「萬人迷」寶刀未老。戰至35分鐘PSG獲得前場罰球,當對手和觀眾都在想碧咸可重演「香蕉形罰球」絕技的時候,隊友伊巴謙莫域(伊巴)突然發力,用幾乎跟碧咸招牌式罰球差不多的完美射門,助球隊領先至3:0。本球季已為球隊貢獻了29個入球的伊巴,似乎是在向「萬人迷」致敬。

這一夜,是PSG慶祝勝利的時刻,也是為碧咸送行的專場。每當他碰到球,全場就一片歡呼。比賽最後階段全場「我們是冠軍」的歌聲也換成了呼喊「大衛碧咸」的名字。

到85分鐘,安察洛堤將碧咸換離場,他眼含淚水離開了王子公園球場的草地,也結束了他在這球場的最後一場表演。碧咸告別,離場時的背影,格外令人傷感。 新華社

一個令人感觸的背影。法新社

## 拜仁老師告別德甲潛然淚下

拜仁慕尼黑憑法國翼鋒列貝利貢獻兩傳兩射扭轉開賽落後兩球的劣勢,於18日煞科戰以4:3反擒泰遜加柏,捍衛全球季作客不敗的德甲紀錄。周末將與多蒙特爭歐聯盃的拜仁今季創造了多項紀錄,包括91分的創紀錄積分贏得冠軍,還有提早6輪鎖定錦標。表明今夏離隊後不再教德甲球會的68歲老帥軒基斯在賽後記招不禁潸然淚下:「我在1964年就開始征戰德甲了。球員們給了我禮物,這讓我很高興。」



德甲亞、季軍多蒙特及利華古遜隨拜仁取得下屆歐聯分組賽資格,第4位的史浩克04踢歐聯外圍賽,第5、6名的弗賴堡和法蘭克福踢歐聯盃。下月德國盃決賽對手拜仁戰歐聯,史特加

香港文匯報記者 梁志達

## 車仔傳願蝕 3.6億送走費托



費蘭度托利斯的狀態時好時壞。美聯社

費蘭度托利斯(費托)隨車路士贏得歐霸盃冠軍後曾重申他無意離開車仔,但英國《太陽報》周日卻宣稱,藍軍打算蝕本3000萬英鎊(約3.6億港元),也就是以2000萬英鎊的價格在今夏出售這位狀態欠穩的西班牙前鋒。不計周日晚比賽,「王子」今季英超僅有7球進帳,考慮到他在車仔已領了2200萬英鎊薪水,還花了球會5000萬英鎊轉會費,因此其每個入球的價值便超過了200萬英鎊。報道指,德國年輕鋒將舒賀爾尼將成為車仔今夏第一籤,藍軍之後還會加緊步伐羅致球員。

### 曼城留基治 力挖法卡奧

曼城方面,今季失落冠軍後教練文仙尼被炒,這位曾帶領球隊贏得英超與足總盃兩個重要錦標的意大利人日前卻展現風度,在《曼徹斯特晚報》賣廣告向球迷告別,寫道:「曼城的支持者,3年難忘的歲月,你們永遠在我的心中。祝一切安好,文仙尼。」同時,曼城跟基捷基治續約4年到2017年,這位27歲法國左閘2011年從阿仙奴加盟曼城,隨後迅速佔據球隊主力左閘位置。另一方面據英國《鏡報》披露,曼城即將花費創英國轉會費紀錄的5400萬英鎊羅致哥倫比亞「殺手」法卡奧,這正好觸及了他與西甲馬德里體育會合同中的解約離隊條款。 香港文匯報記者 梁志達

## 巴士利炫富照激鬪主帥

西布朗後衛列治維用英鎊擦屁股,前英格蘭國門根特上周躺在鋪滿英鎊的浴缸抽煙喝酒的照片,都在網上被瘋傳。與之相比,前曼聯球員巴士利的炫富之舉卻絲毫不遜色。新特蘭上周護級成功後,該隊不少球員都出外狂歡,一些隊友就到了賭場玩通宵。期間巴士利竟躺在地上並讓隊友們在他身上撒滿面額為50元的英鎊現鈔,相關照片很快被英國《鏡報》將其登載。這位27歲英格蘭守衛強調自己當天沒飲酒,不過新特蘭隊領隊迪肯尼奧還是非常震怒:「假如你們不遵守隊規,這就是最糟糕的事。」 綜合外電



巴士利躺在地上,讓隊友在身上撒滿現鈔。網上圖片

## 洲際國家盃主場竣工

位於巴西首都巴西利亞的美路·加連查國家體育場於當地時間18日舉行落成典禮。巴西總統迪爾瑪·羅塞夫走上草坪開球。加連查國家體育場以已故巴西足球巨星加連查的名字命名。這座球場將是下月洲際國家盃足球賽揭幕戰所在地,6月15日由東道主巴西隊迎戰日本隊。這裡在明年將承辦巴西世界盃的7場比賽。這座擁有7.1萬個座位的球場,施工近3年,實際耗資超過6.5億美元,是本屆洲際盃各承辦球場中最貴的一座。 新華社

球賽揭幕戰所在地,6月15日由東道主巴西隊迎戰日本隊。這裡在明年將承辦巴西世界盃的7場比賽。這座擁有7.1萬個座位的球場,施工近3年,實際耗資超過6.5億美元,是本屆洲際盃各承辦球場中最貴的一座。 新華社

巴西總統羅塞夫(中)主禮開球儀式。法新社



上周五決賽打破多年對賽不勝魔咒,擊敗皇家馬德里捧起西班牙盃的馬德里體育會,於周末作勝利巡遊。美聯社